



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 8-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 8.

bő. 1. pályaválasztási hetek a főváros centenáriuma jegyében

i h1/pf/zs/il hgy

1972. augusztus 8.

a főváros centenáriumához fűződő ünnepek jelentős esemény-sorozata lesz a budapesti fiataloknak az új tanévben lezajló szakmai vetélkedője, amelyet a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztálya, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya, a fővárosi pályaválasztási intézet, a népművelési intézet, a budapesti népfrentbizottság és a szakszervezetek budapesti tanácsa rendez. a program nemzetközi barkács-kiállításal kezdődik, amelyet általános iskolai tanulók részére az őszi tanévnyitó után rendeznek. a budapesti nemzetközi vásár egyik pavilonjában bemutatásra kerülő kiállításon a legkülönbözőbb szakkörök - rádió adó-vevő, fa- és fém-megmunkáló, fotó - és film-, valamint női barkácsoló szakkörök - szerepelnek majd a legkiválóbb munkákkal.

a hagyományos pályaválasztási hetek is a centenáriumi programhoz igazodnak. október 1. és november 30. között ismét lehetővé teszik, hogy az általános iskolák hetedik és nyolcadik osztályos növendékei - ~~érettségijük~~ <sup>érettségijük</sup> szerint - különböző középfokú tanintézeteket, tanműhelyeket, üzemeket, kiállításokat látogassanak meg, valamint szakmai filmvetítéseken vegyenek részt. néhány nagyobb budapesti üzem - köztük az Ikarus, a magyar hajó- és daru-gyár, stb. - saját szakmai filmek bemutatásával is igyekszik elősegíteni a fiatalok pályaválasztását, utánpótlást toborozni a maga számára.

/folyt.köv./

14

bb. 1./pályaválasztási .... folyt./ 11

novemberben megrendezik a szakmunkástanuló kiállítását, több mint tíz szakma ipari tanulóinak legsikerültebb munkadarabjaiból. az egyes szakmák népszerűsítésére, munkájuk szemléltetésére a fővárosi pályaválasztási intézet huszféle színes propaganda anyagot készít. az általános iskolák nyolcadikos diákjainak osztályfőnökei részére tájékoztató előadásokat rendeznek a pályaválasztás előtt álló fiatalok problémáiról, továbbtanulási elhelyezkedési lehetőségeiről, továbbá segédanyagként elkészítik az 1973-74-es tanév középiskolai, szakmunkásképzési, valamint továbbtanulási lehetőségeiről szóló kézikönyvet. a budapesti népfőnt-bizottság szülői bizottságának közreműködésével megszervezik a pályaválasztás előtt álló fiatalok szüleinek tájékoztatását is. a szülői munkaközösségi elnökök, iskolai osztálybizottsági vezetők részére szintén részletes ismertető készül.

pest és buda egyesítésének 100. évfordulója jegyében a pályaválasztási intézet a munkaügyi minisztériummal együttműködve megszervezi a szakmunkástanulók országos vetélkedőjét. ennek során pályázatokat hirdetnek, díjakat tűznek ki azoknak a szakmunkás tanulóknak, akik a legtájékoztottabbnak bizonyulnak pest-buda egyesítésének történelmi eseményeiben. a vetélkedő döntője a jövő év április-májusában budapesten lesz./mti/

bb. 3. tizenhat részes sorozat budapest centenáriuma jegyében - biblia - kritika - nyolcvanhárom előadás-sorozat a józsef attila szabadegyetemen

1 nm/pá/zs/11 hgy

1972. augusztus 8.

nyolcvanhárom előadás-sorozat között választhatnak az 1972/73-as tanévben a józsef attila szabadegyetem hallgatói. az idén - mint dr. halák lászló, a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének titkára elmondotta az mti munkatársának - többek között hat filozófiai, kilenc közgazdasági, tizenkét képzőművészeti, négy orvostudományi, tíz irodalom- és nyelvtudományi előadás-sorozat várja az érdeklődőket.

a filozófiai előadások foglalkoznak például a marxista biblia-kritikával, a korszerű esztétikával, korunk világnézetével a kortárs filozófiai áramlatok, valamint a marxista filozófia mai problémáinak bemutatásával.

/folyt.köv./

MT

- 2 -

bb. 3. tizenhat .... folyt./ 11

a pedagógiai-pszichológiai tanfolyamokon olyan téma kerül terítékre, mint az „embernevelés az ezredfordulóra”, „az emberi együttélés pedagógiája és pszichológiája”, „bevezetés a pszichológiába”, „buda, pest és óbuda egyesítésének centenáriuma jegyében indul v „budapest, a százéves nagyváros”, című 16 részes sorozat. a történelem szakon egyébként a választék olyan kurzusokkal is bővül, mint „fény és árnyék az utolsó 150 év magyar történelmében”, „sorsfordító nemzetközi szerződések”, illetve „az eltűnt kultúrák nyomában”,

a növekvő közgazdasági érdeklődés jegyében ezúttal a szakemberek, illetve az érdeklődők közelebbről foglalkozhatnak a vezetés hatékonyságának időszerű kérdéseivel, a villággazdaságban bekövetkezett változásokkal, a korszerű vállalati gazdálkodás tudományával. legszükségesebb jogi ismereteket sajátíthatják el „a munk a törvénykönyve rendelkezései és gyakorlati alkalmazásuk”, című kurzus hallgatói.

az irodalom- és nyelvtudományok kedvelői közelebbről megismerkedhetnek a 20. századi dráma világával, irodalomtudományával, a modern irodalmi stílusirányzatokkal, az ókori irodalommal és az ókor nyelvvel. ismét megszervezik a mind népszerűbb „szónokképző stúdiót”, is. a képzőművészeti sorozatokon a legjobb magyar specialisták vezetnek be érdeklődőket a műhelytitkok világába, a 19. századi modern festészet rejtelseibe. tizennégy előadás foglalkozik a dzsessz történetével, elméletével és gyakorlatával, 18 pedig a 19. század romantikus zenéjét ismerteti. a filmművészet kedvelői részére indították a „színesi játék a filmben”, „a filmművészet avantgarde mozgalmi és fejlődési problémái”, valamint a „fejeztek a film-szemiotikából”, című sorozatokat.

gyakorlati tanácsokkal szolgál az egészség-testedzés-sport, „a jóga az egészségért”, című orvostudományi kurzus és sok hasznos tudnivalót nyújt a „modern élet- modern ártalmak”, című tanfolyama is.

a tit speciális kollégiumi között vannak olyanok, mint „bűnözés és társadalom”, „munkahelyi légkör”, „a beszéd művésze”, „a tömegkommunikáció”, ugyanitt külön tanfolyam indul amelyen a művelt titkárnő ismereteit alapzzák meg. egy másik tanfolyamon pedig a jobb, nem utolsósorban pedig gyorsabb olvasás művészetére tanítják meg a jelentkezőket./mti/

MT

..

- 3 -

bb 2. félévszázados néprajzi gyűjtőt a sárréten és a nagykunságban - új könyveken dolgozik a táj legidősebb néprajztudósa

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 8.

félévszázaddal ezelőtt indult gyűjtő utjaira szücs sándor, a nagy kunság és a sárrét neves néprajztudósa, a karcagi györffy istván nagykun múzeum tíz év óta nyugalmazott igazgatója. azóta szélteben, hosszában végig barangolta a kiterjedt kunföldet, kevés olyan „varjurugta”, füstös óltanya volt a karcagi, madarasi, ujszállási és a kevi határban, amelynek kémény alatti padkáján ne pihent volna meg egy kis beszélgetésre a ház lakóival. sok időt töltött az akkor még szép számban lévő pásztorszállásokon s a pásztortüzek fényénél jegyezte fel a nép ajkán élő, a tájegység hallatlanul gazdag néprajzi értékeit.

rendkívül gazdag, termékeny körútjain a legidősebb kunsági adatközlők vallomásaiból szerzett anyagokat tucatnyi értékes néprajztörténeti műben és megszállhatatlan sok tanulmányban adt közre a nyugdíjas éveit - idős kora és betegsége ellenére is - aktív munkával tölti. a magvető gondozásában nemrég jelent meg a „betyárok, pandurok és egyéb régi hírességek”, című könyve. három műve most van készülőben. ezekben a sárrét és a nagykunság népmese kincseit, történelmi népmondáit dolgozza fel. külön könyvben szeretné közreadni az öreg kunsági, pákászok, halászok, pásttoremberek portréit, vallomásait.

szücs sándor néprajztudós lakóhelye birharnagybajom társadalmi életében is tevékenyen részt vesz. vezeti a helyi művelődési otthon honismereti szakkörét. részt vesz hajdu-bihar helynévgyűjtő munkájában, műveket ír a z irodalmi színpadok, népi-együttesek részére. termékeny munkásságáért nemrég a munkaérdemrend bronzfokozatával tüntették ki. a 925 éves fennállását tavaly ünneplő szeghalom a község első díszpolgárává választotta. /mti/

--

bb 4. bővül pécstávfüttő rendszere

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 8.

pécs, , kintte,, hőközpontját, amely 1964 óta biztosítja az új lakónegyedek gombamódra szaporodó, emeletes házainak távfűtését. az időközben hétszeresére nőtt hőigényt már csak jelentős túlterheléssel, emiatt gazdaságtalan üzemeléssel tudja az erőmű kielégíteni. / folyt. köv./

17.00/ju

- 4 -

bb 4. / bővül pécstávfüttő rendszere 1. folyt. /-ju

a gondon a távfűttőrendszer csaknem 100 millió forintos beruházást igénylő bővítésével segítenek. ha ez megvalósul, a gőztermelő kapacitás a jelenleginek másfélszeresére nő, s így még az v. öt éves tervben készülő új otthonok távfűtését is ellátja majd.

az új hőközpont tervei elkészültek. az építési munkák még az idén ősszel megkezdődnek. az új gőztermelő bázist a program szerint 1974 végén kell üzembehelyezni. /mti/

bb 5. nagyarányú épületfelújítások a belvárosban - felújítási menetrend az v. kerületben

t - don/zs-ju hgy

1972. augusztus 8.

kereken 250 millió forintot költ a belvárosi épületek felújítására, korszerűsítésére 1973-ban az v. kerületi ingatlankezelő vállalat - jelentették be a helyi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az ikv címjegyzék-javaslatát tárgyalta meg. eszerint 1973-ban összesen 26 épületet hoznak rendbe. így a deák ferenc utca 15., a petőfi sándor utca 5., 6., 7. és a városház utca 1. szám alattiakat. a műemlék-épületek közül a münnich ferenc utca 30., a váci utca 4. és a vitkovits Mihály utca 12. számú házak rekonstrukcióját végzik el, s várhatóan befejezik a bécsi utca 1-3., a bajcsy Zsilinszky utca 22. és a guszov utca 3. szám alatti épületek belső és külső tatarozását.

1973-ban több mint 60 ezer négyzetméternyi alapterületű tetőszerkezetet újítanak fel. új födémeket kap az al-pári gyula utca 5., 9., a bajcsy Zsilinszky utca 60., 76., valamint a szent István körút 7., 13. és 15. számú épület. a portálfelújítások között szerepel a váci utca 9., a váci utca 11/a. és a városház utca 3-5. számú épületek kirakatainak rendbehozatala. a báthory utca 9., 12. külső tatarozása szintén 1973-as feladat.

folyt. köv./

- 5 -

↓ a bihari János utca 13, 16. és 18 szám alatti épületek

bb 5. / magyarányu épületfelújítások ... 1. folyt./-ju

a kerületi ikv a levegőtisztasági rendeletnek megfelelően jövőre is folytatja a széntüzeléses kazánházak gázfűtésre történő átállítását. erre mintegy 40 millió forintot fordítanak. a többi között új központi fűtőberendezést kap a balassi bálint utca 21-23., a harmincad utca 3. és a józsef attila utca 18. számú épület. az elhasználódott, nyugdíjazásra érett felvonókat szintén újakra cseréli az ikv. új liftet szerelnek fel a többi között az alkotmány utca 21-ben, az aulich utca 7-ben és az egyetem tér 5-ben. 1973-ban is több épület válik ki a belvárosi házsorokból. így lebontják a bástya utca 3., 5., továbbá a kecskeméti utca 1. és 3. szám alatti házakat. /mti/

--

bb 6. a századik ,, mozgó betonüzem,,

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 8.

az épgép veszprémi gyárának dolgozói e héten befejezték a századik mozgó ,, betongyár,, szerelését. az nszk-beli elba cégtől vásárolt licenc alapján készült berendezések óránként 15 köbméter beton keverésére alkalmasak. beállításuknak megfelelően maguk adagolják, a tetszés szerinti minőséghez szükséges mennyiségű alapanyagokat.

a veszprém/1 gyárban készített ,, mozgó betonüzemek,, közül 95 hazánkban, 5 pedig jugoszláviában segíti az építőipart.

a veszprémi gyár szakemberei a tervszerű mozgatáshoz szükséges ,, betonlanc,, második szakaszának gépesítését is megoldották. ugyancsak az nszk-beli schwing-cég szabadalma alapján készült betonpumpa 400 méter távolságra és 80 méter magasra tudja továbbítani, a mozgó betonüzemben készült betonkeveréket.

a nagyteljesítményű és gazdaságos berendezések iránt erősen fokozódik mind a belföldi, mind a külföldi érdeklődés. /mti/

--

- 6 -

bb 9. vízvezeték a boldogkőváraljai vár

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 8.

borsod megye egyik természeti szépségeiben gazdag vidéke, a zempléni hegyekben lévő boldogkőváralja és környéke. idegenforgalmának fellendítését mind eddig megakadályozta a krónikus vízhiány. az elmúlt években a község belterületén eredményesen kutattak víznyerő telepek után. a már el is készült új kutra a megyei tanács, az országos idegenforgalmi tanács valamint a lakosság összefogásával, anyagi támogatásával az idén vízművet építenek. az új kut vizét nyomják majd fel szivattyúkkal a várhegy oldalában épülő tárolómedencébe, onnan kap majd egészséges ivóvizet a vár és a falu. a vízvezeték hálózatot úgy alakítják ki, hogyaközség egy részét, valamint a gyermekszanatóriumot és a műemlékjellegű várat már jövőre az új vízműből lássák el. így végre lehetőség nyílik arra is, hogy a várépület turista szállónak rendezzék be. /mti/

--

bb 10. tizenegy országból érkeznek a hallgatók - ötödször nyílt a savaria nyári egyetem

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 8.

az ősi savariában augusztus 13 és 15 között ötödször fogadja hallgatóit a savaria nyári egyetem, amely iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés Magyarországon kívül Angliából, Ausztriából, az Egyesült Államokból, Egyiptomból, Franciaországból, Csehszlovákiából, Jugoszláviából, Lengyelországból, az NDK-ból és Vas megye testvérterületéről, a mari autonóm szovjet szocialista köztársaságból várják a hallgatókat.

az idén a már hagyományos régészeti, művészeti, történelmi témák mellett népi építészetéről, a népi műemlékek védelméről, a népi gyógyászatról, a népzene hagyományairól is hangzanak el előadások a nyári egyetemen.

/ folyt. köv. /

NA

- 7 -

bb 10. / tizenegy országból ... 1. folyt./-ju

a résztvevők igényeit figyelembe véve az előadásokat négy nyelven tolmácsolják, a tájékoztatókat, az előadás kivonatokat pedig magyar, német, orosz, angol és francia nyelven kapják a hallgatók. döntött az egyetemi tanács arról is, hogy a zárás-kor kiosztandó, szép diplomák magyar nyelven tanusítják majd a résztvevőket, de a szöveg egy-egy példányát mindenki megkapja saját anyanyelvén is.

a nyári egyetem tudományos programját kirándulásokkal, operaelőadással, intézménylátogatásokkal, hangversennyel, daltanulással egészítik ki. a hallgatók részére főzőtanfolyamot is rendeznek, ahol az érdeklődők megismerkedhetnek a magyar konyhaművészetrel.

a vendégeket ezuttal is a tanítóképző intézet korszerű kollégiumában helyezik el. fogadásukra már minden előkészületet megtettek. /mti/

--

bb 11. vidám bucsu a vakációtól - a tv gyermekosztálya terveiből

i nn/mm-ju zs hgy

1972. augusztus 8.

a televízió gyermekosztálya a következő hetekben játékos vetélkedővel, sportközvetítéssel, bábműsorral, zenei összeállításokkal és sok más érdekes adással igyekszik megszépíteni a vakáció utolsó heteit. augusztus 12-én „csillebérci fák alatt”, címmel egyórás helyszíni közvetítést terveznek, amelyben az ott táborozó 23 nemzet fiataljai és lányok működnek majd közre. kemény henrik, az állami bábszínház művésze, vitéz lászló és a többiek, címmel bábműsort készítettek a kicsinyeknek. augusztus 20-án közvetítik margitszigeti úttörőstadionból a pajtás labdarúgó kupa döntőjét, másnap pedig új epizóddal jelentkezik a népszerű zenés program, a hangvilla.

/ folyt. köv./

AA

- 8 -

bb 11. / vidém bucsu... 1. folyt./-ju

augusztus 29-én a kuckó a magyar vizslát mutatja be az ifjú nézőknek, s arra tanítja meg őket, hogyan lehet a kedves kutyafajtát nevelni, idomítani a vadászat mesteriségére.

dobozban van már két fabula adás is. az egyik mi legyek? alcímmel pályaválasztási tanácsadással szolgál, a másikat pedig a nemzetközi könyvnyomtatás jegyében az olvasásnak szentelik. az astra bábegyűjtéséről, gyerekjátékok címmel forgattak filmet a tv munkatársai, amelyet színes technikával rögzítettek. nem mindennapi látványosságot ígér az a helyszíni közvetítés, amely a 101 éves születésnapját ünneplő budapesti növénytarba invitálja az érdeklődőket. a kecskeméti zeneiskoláról, ahol elsőként vezették be kodály zenepedagógiai módszereit, építsünk várat muzsikából címmel készül adás.

a középiskolások számára szeptemberben új műsorsorozat indul, papírsárkány címmel. havonta jelentkeznek majd 40 perces adásokban, s 8-10 éves gyerekek szórakoztató magazinjának szerepét tölti majd be. új sorozattal jelentkezik az óvodások kedvence, a telizsák is. pauló lajos rendező gáli józsef, tűz balladája, című mesejátékát. a dramaturg: békés józsef. a népmesei elemekre épülő történet egy lányról szól, aki fénytvarázsol a szegényeknek, kemence nélkül kenyeret süt...

a tizentulák társasága szeptember 2-án vidém tanénnyitót rendez, amely jó alkalomnak ígérkezik a vakáció emlékeinek felidézésére és a tanulás vidém oldalainak megmutatására. a tv munkatársai elkísérték szovjetunióbeli kirándulásukra a tolna megyei úttörőket, s a közeljövőben „régiről, régi orosz városokról”, címmel filmet számolnak be az utazásról, amelynek külön érdekessége, hogy a gyerekek sok olyan helyen is megfordultak, ahová a magyar televízió is most látogatott először. /mti/

--

AA

- 9 -

bb. Utazás egy mosolyért- lengyel filmeket vásároltunk

1/rófk/rj -cz

1972. augusztus 8.

a közelmúltban krakkóban járt filmátvételi delegációnk három játékfilmet, egy klasszikus művekből készült filmösszeállítást és öt rövidfilmet vett át hazai forgalmazásra.

két kisfiú kalandos utjáról szól az „utazás egy mosolyért”, s. jedryka rendező ifjúsági filmje. a „szexészesek”, z. hübner rendező alkotása társadalmi dráma. lírával és humorral beszél két fiatalról: szerelmükről, csalódásukról. feszült, érdekes mai történet a. trzos-sastawicki „lepra”, című, egy bűnügy körül bonyolódó alkotása.

gogol „az orr”, prosper merimée „mateo falcone”, és o. henry „három királyok ajándéka”, című elbeszéléseit fűzve csokorba az az összeállítás, amelyet majd közös címmel mutatnak be a magyar filmszínházak. /mti/

.-.

bb. 8. társadalmi ellenőrök budapest utjain

1/gy/mné/rj -cz

1972. augusztus 8.

egyre gyakrabban tűnnek föl a főváros utcáin a kékszalagos társadalmi ellenőrök. a bkv-nak a fővárosi közúti balesetelhárítási társadalommal kötött szerződése alapján sürítették meg az utakon a társadalmi ellenőrzést. munkájuk célja a nevelés, a közlekedési balesetek alakulása ugyanis rendkívül aggasztó. évente hazánkban jóval több mint ezer ember veszti életét közlekedési baleset során és mintegy 20.000-an az olyan sérült, akiknek jórészt felgyógyulása utánis magán viseli a baleset maradandó nyomait. a tapasztalatok szerint a balesetek 94-96 százaléka gondatlanságból történik, és a fennmaradó 4-6 százalékban is felületesség okozta műszaki hiba játszik szerepet. elenyészően kevés az elkerülhető, előre kiszámíthatatlan műszaki hibából adódó összeütközés. ezért vették igénybe a társadalmi összefogás erejét, hogy a járművek számának várható nagyarányu növekedésével együtt ne emelkedjen a balesetek száma. /mti/

.-.

- 10 -

bb 13. napirenden: az iskolai egészségügyi felvilágosítás - fejlődik az iskolaorvosi hálózat

1 szö/gg/ny zs -cz

1972. augusztus 8.

a különböző oktatási intézményekben végzett egészségügyi felvilágosító munka tapasztalatait értékelte a pedagógusok szakszervezete. egyebek között megállapította, hogy az iskolaorvosok - akik ma már a legtöbb helyen egyenrangú tagjai a nevelőtestületeknek - az egészséges életmódra nevelés, a betegségek megelőzése érdekében számtalan orvosi előadást szerveztek az elmúlt tanévben is; konzultáltak a különféle idült betegségekben - például szív- és érrendszeri, emésztő-, mozgás- és légzőszervei megbetegedésben - szenvedő gyermekek szüleivel, pedagógusaival, hogy megkönnyítsék az utógondozással összefüggő - gyakran a családi környezet helytelen egészségügyi szemléletéből fakadó - szorongás feloldását. néhány pedagógusképző intézményben - például baján, kecskeméten, sopronban, sárospatakon - újszerű kezdeményezésként az utolsóéves hallgatókat azokra a feladatokra is felkészítették, amelyek az egészségügyi felvilágosítás szervezésében, illetve az egész magyar közegészségügy fejlesztésében pályájuk során rájuk hárulnak majd.

az egészségügyi felvilágosítás egyik legnehezebb területe a gyermekkori alkoholfogyasztás elleni küzdelem. ma még sok családban előfordul, hogy a gyermekeket is bevonják a különböző dinom-dánomokkal összekapcsolt ivászatba. a legutóbbi összegezés szerint az országban 11.200 olyan kiskorut tartanak számon, akik az alkohol miatt veszélyeztetett környezetben élnek. nagy többségük - 7171 gyermek - viszonylag kis településeken él; a fővárosban 2085, a városokban 1964 az ilyen gyerekek száma. fokozza a veszélyt, hogy gyakran a szórakozóhelyeken is kiszolgálnak szeszestalt kiskorúaknak. éppen ezért megszívlelendő az a gyakorlat, hogy több nagyvárosban - például miskolcon és szombathelyen - ifjúsági őrzőjáratokat szervezzenek, amelyek rendszeresen fölkeresik az esti szórakozóhelyeket és a 18 éven aluli fiatalokat eltanácsolják!

az iskolai egészségüggyel szorosan függ össze a tanulók iskolai orvosi ellátása, felügyelete. a fővárosban például a következő tanévben tovább bővül a gyermekegészségügyi hálózat. jelenleg mintegy 300 gyermekgyógyász ellenőrzi rendszeresen az iskolások egészségét. a szakemberek véleménye szerint az általános iskolák orvosi ellátottsága ma már kielégítő, azonban a 14-18 évesek egészségügyi felügyeletét mindezekig nem sikerült teljes egészében megoldani. ezért a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya programot dolgozott ki, amelyben megkülönböztetett helyet kapott a középiskolák egészségügyi ellátottságának fejlesztése.

/folyt köv/  
7.55/ny

-11-

101000

bb 13. / napirenden....folyt/ny

a tervek szerint 1975-ig megkészszeretik az iskolaorvosok számát a középiskolákban. gondot jelent, hogy néhány gimnáziumban, technikumban, szakközépiskolában nincs orvosi rendelésre alkalmas helyiség, hiányoznak a megfelelő higiéniai feltételek és műszerek is. több iskolában javítani kell az ivóvíz ellátást is, másutt korszerűbb világítás, a tanulók életkori sajátosságainak jobban megfelelő butorzat kellene. a következő tanévben itt is változást akarnak elérni. javítják a szakmunkástanulók orvosi ellátását is. a körzeti és az iskolaorvosoknak egyaránt nagy segítséget jelent majd, hogy őszől kezdve a körzeti gyermekgyógyászoktól megkapják az általános iskolát végzett tanulók valamennyi egészségügyi adatát feltüntető orvosi zárójelentést./mti/

..-

bb 12. gazdagabb áruválaszték a plovdivi nemzetközi vásár magyar kiállításán

1 sb/pá um 1e cz 1972. augusztus 8.

utnak indították a magyar kiállítás anyagának első szállítmányait a szeptember 24-én megnyitott plovdivi nemzetközi vásárra. magyarország hagyományos résztvevője a plovdivi nemzetközi találkozóknak, ahol a hungexpo szervezésében ezúttal 18 külkereskedelmi és export joggal felruházott vállalat összesen 1200 négyzetméternyi fedett és 500 négyzetméternyi szabad területen mutatja be legkorszerűbb termékeit.

a magyar kiállítók az idén mintegy 40 százalékkal nagyobb áruválasztékkal jelentkeztek plovdivban, mint tavaly. a bőségebb kínálat elsősorban a hosszulejratu, 1975-ig érvényes magyar-bolgár gazdasági és kereskedelmi megállapodások megvalósítását, a kereskedelmi forgalom növelését, szélesítését célozza. így főként műszereket és gépeket mutatnak be. hét vállalat nevezte be legkorszerűbb termékét a plovdivi vásár aranydíjaitért folyó versenybe. a metrimex a gépesített irodák korszerű felszerelésével, a zippel-rendszerű irodatechnikai berendezésével versenyez az arany-díjért. a videoton kiállítja modern jelentés-tároló berendezését, amely a kgst országok számítástechnikai integrációs programjának egyik fontos egysége. a moüirt bemutatja legújabb csuklós városi autóbuzsát. több magyar vállalat rendez szakmai napokat is, hogy bőséges információval nyújtson segítséget a két ország termelési kooperációjának és kereskedelmi kapcsolatainak bővítéséhez./mti/

..-

- 12 -

8.00/um

10/1000

bb 15. a világranglista felső harmadában az ország szociális ellátásának szintje

1 sl/pf/ny 1e -cz

1972. augusztus 8.

somogyi lajos, az mti tudósítója jelenti:

a pénzügyminisztériumban érdekes kimutatás készült a lakosság szociális és egészségügyi ellátásának fejlődéséről, az ezzel kapcsolatos állami, vállalati és szövetkezeti kiadások alakulásáról.

az adatokból kitűnik, hogy hazánk - bár a nemzeti jövedelem szempontjából a világranglista középső harmadában helyezkedik el - a szociális ellátás színvonalát tekintve a ranglista felső harmadába tartozik. szociális intézmény-rendszerünk, különösen az egészségügyi ellátás, a táppénz-rendszer - a még meglévő problémák ellenére is - felveszi a versenyt számos, nálunk jóval fejlettebb tőkés ország hasonló intézményével.

szociális és egészségügyi célokra tavaly 43.6 milliárd forintot költött az ország, 183 százalékkal többet, mint 1960-ban. a betegek, az öregek, a gyermekes családok támogatására szánt összeg az idén tovább emelkedik. csupán az állami társadalombiztosítási, egészségügyi és szociális ellátás céljaira 1972-re 43.2 milliárd forintot irányoztak elő, ebben az összegben azonban nincsenek benne a vállalatok és szövetkezetek szociális kiadásai, amelyek már tavaly elérték a 4 milliárd forintot. ha az utóbbi összeg csupán a tavalyi szinten maradna, akkor is 47 milliárd fölé emelkedne az egészségügyi és szociális célokra fordított állami, vállalati és szövetkezeti kiadások összege.

az állam az idén több mint 1.5 millió nyugdíjasról és járadékosról gondoskodik; a lakossághoz viszonyítva arányuk immár túlhaladta a 15 százalékot. körülbelül 640.000 családnak jár családi pótlék, több mint 170.000-en veszik igénybe a gyermekgondozási segélyt. saját jogon jó 6 és fél millióan részesülnek társadalombiztosításban, közülük több mint 4 millióan táppénzben is, amit naponta átlagosan 206 ezren vesznek igénybe.

a várhatóan 47 milliárd forintnál is nagyobb egészségügyi és szociális kiadásból a legnagyobb összeget - 16.8 milliárd forintot - nyugdíjakra és járadékokra fizetik ki. a társadalombiztosítási készpénz-segélyek túlhaladják a 6.5 milliárdot, a fekvőbeteg gyógyintézetek fenntartására fordított összegek megközelítik az 5 milliárd forintot. családi pótlékra 3.5 milliárdot, gyógyellátásra és gyógyászati szolgáltatásokra kerekén 3 milliárdot költenek. külön-külön jóval meghaladja az 1 milliárd forintot a gyermekgondozási segély, az óvodák költségvetésből finanszírozott fenntartása, a diákotthonok fenntartása, míg a járóbeteg-ellátására az idén előreláthatólag 1 és háromnegyed milliárd forintot költenek./mti/

8.10/ny

10/1000

..-

-13-

bb 14. egy év alatt 50 milliós export növekedés a komlói  
„carbon„-nál

vid/um cz

1972. augusztus 8.

baranyában a megye termékeinek exportja a tervezettnél megfelelően, növekvő ütemű. várakozáson felüli eredményével kitűnik a komlói „carbon„ könnyűipari vállalat. a ruházati cikkei tucatnyi országba jutnak el, mégpedig a tavalyi száz millió helyett idén 150 millió forint értékű árut értékesítenek külföldön. fele-fele arányban szocialista, illetve tőkés piacon. a carbon, exportja növelésére székhelyén kívül, a környező községekben is létesít üzemet, ahol szabad munkaerő kínálkozik. ésszerűbbnek tartják ugyanis a munkaeszközöket kivinni, mint az embereket naponta szállítani. épületről a tanácsok gondoskodnak, s részt vállalnak szakkörök szervezésében, ahol az asszonyok, lányok elsajátítják az alapműveleteket. két faluban működik már így száz-száz fős ruháipari üzem. a falusi nők szívesen fogadják ezt a lehetőséget, szép munkát végeznek. a vállalatnak is előnyös, hisz nagyobb beruházás nélkül növeli termelését, elsősorban exportját.

a feketeszén városa büszke lehet könnyűiparára s ebben nagy érdeme van a „carbon„-nak, amely helyiipari kis műhelyekből fejlődött kétezzer fő foglalkoztató, 350 millió forint értéket termelő vállalattá. szépül, bővül a központ is.

az utóbbi félévtized alatt mintegy husz millió forintot költöttek munkatermek építésére, üzemi bolt és mintaterem létesítésére, nemrég kezdtek meg egy új, két szintes ruházati üzem építését. ha elkészül háromszázan dolgoznak itt kulturált körülmények között. ezenkívül korszerű szociális létesítményekkel is gyarapodik a vállalat. /mt1/

-. -

bb 16. a tavalyinál több <sup>zöldpaprika és</sup> őszibarack - kevés a dinnye a zöldségnél

1 ol/tr um ie cz

1972. augusztus 8.

az év első hét hónapjában a zöldség-gyümölcs felvásárlás mintegy 5-6 százalékkal haladta meg a tavalyit, s kiugróan jó eredményeket könyvelhettek el az őszibarack, a zöldpaprika és az uborka forgalmazásában a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés tagvállalatai. általában egyenletesebb az ellátás, mint akár 2-3 héttel ezelőtt; a szezonnak megfelelő zöldségfélék többsége az igények szerint kapható a zöldségnél boltjaiban. változatlanul két cikk értékesítése okoz továbbra is gondokat: a kívántnál kevesebb fejeskáposztát és főzítőket vásárolnak a piacokon. egyik cikk termelése sem túlzottan munkaigényes, s ezért jó néhány gazdaság - könnyebb megoldásként - többet termelt e cikkekből, mint amennyire eredetileg szerződést kötött, és a szerződési feyelem megsértésének hatása elkerülhetetlenül jelentkezik a piacon is. /folyt. köv./

8.13/um

- 14 -

bb 16. /a tavalyinál több .....folyt./um

zöldbabból azonban továbbra sem sikerül az eredeti felvásárlási terv teljesítése, az 520 vagonos előirányzatnak eddig mindössze 50 százalékát tudták felvásárolni; ebben nem kis része van a szeszélyes időjárásnak, de annak is, hogy a termelők szívesebben adják át árujukat a konzerviparnak, amely megfelelő gépekkel rendelkezik nemcsak a feldolgozáshoz, hanem a szedéshez is. nincs elegendő kelkáposztából sem; végefelé jár a korai és a nyári kel szezonja, míg a későbbi fajta csak szeptemberben érik szedésre.

a paradicsom minősége meglepően jó; a tagvállalatok most elsősorban a belföldi igények kielégítésére törekednek. a tervezett ötezer vagonos mennyiség egyötödét már felvásárolták. zöldpaprikából is több került már piacra, mint a múlt év hasonló időszakában.

a tervezettnél kevesebb dinnye jut a zöldségnél boltjaiba, s ezt azzal indokolják, hogy jelentős tételek kerülnek a szabadpiacra, ahova a termelők többsége közvetlenül maga viszi az árut. sárgadinnyéből - jó esetben - az előzetesen becsült mennyiségnek mintegy 70 százaléka jut el a zöldségnél boltokba. a görögdinnye - későn érett be az idén, s a tavalyinál jóval kevesebb. a szakemberek szerint fajtafelújításra lenne szükség, s arra, hogy az állami gazdaságok is foglalkozzanak dinnyetermesztéssel. vége felé jár a sárgabarack idénye; ebből tíz százalékkal kevesebbet vásároltak fel, mint tavaly, az áru inkább csak konzervipari felhasználásra volt alkalmas, s kevés volt belőle exportképes igen jó volt a termés viszont őszibarackból: az elmúlt év hasonló időszakig 1.500 vagonnal vásároltak fel, s jelenleg már 2.300 vagonnal tartanak. több jutott a lakosságnak is, noha eddig példátlan nagyságu tételeket exportáltak. most már a magvaváló fajták uralják a piacot, nagyságtól, minőségtől függően 4-9.60 forint kilogrammja. kevés azonban a nyári körte és a korán érő ugynevezett asztali alma. népszerű gyümölcs ezekben a napokban a ringlőszilva, a hét végén megkezdődik a legkorábbi, a „nyári aszaltó„ szilva szezonja s a jövő hét végére várják a besztercei fajtát is. megkezdődött a korai szőlő szezonja; a csabagyöngyét nemsokára felváltja a szőlőskertek királynője, majd az oportó, s augusztus 20-tól már számíthatunk a saszlára is. mint az egyesülésnél elmondották: ez évben is gondoskodtak a választékot bővítő importszőlőről, amelyet a csemegezőlők szezónjának végére „időzítettek„. a tervek szerint mintegy 250 vagonnyi szőlő érkezik majd bulgáriából és albániából. /mt1/

- 15 -

8.20/um

bb 17. bőséges a zöltség- gyümölcsválaszték

1 r6/fk/ny -cz

1972. augusztus 8.

az alma, körte és szőlő kivételével a kedden reggel érkezett 112 vagon zöltség- és gyümölcsféle fedezi a fővárosi vásárlók igényeit. csökkent az egyik legnépszerűbb csemege: a görögdinnye fogyasztói ára: kilója 4.-forint.

burgonyából 3600 mázsa / 3.60 forint/, vöröshagymából 270 mázsa / 3.80 forint/, fejeskáposztából 616 mázsa / 2.- forint/, kelkáposztából 165 mázsa / 3.- forint/, paradicsomból 750 mázsa / 3.60 forint/, zöldborsóból 790 mázsa / 5.60 forint/ különkénti árral áll a háziasszonyok rendelkezésére.

a görögdinnye 2085 mázsa felhozatalát követi az őszibarack, amelyből 958 mázsa érkezett a fővárosba, különként 4.-forinttól 9.60 forintig vásárolható. várható az alma, a körte, a szőlő-felhozatal növekedése is./mti/

bb 18. hosszútávú tervezés, kétezer szakember közreműködésével - távlati koncepciók 1990-ig.

1 sl/pf/ny ie -cz

1972. augusztus 8.

mint ismeretes, fock Jenő, a minisztertanács elnöke, a kgst legutóbbi ülése után a tagországok távlati elgondolásainak egyeztetéséről is nyilatkozott. elmondotta, hogy hazánkban is folyamatban van a hosszabbtávú, az 1985-ig szóló fejlesztési elképzelések kialakítása. mivel a szovjetunió és más kgst-országok távlati terveiket az 1976-tól 1990-ig tartó időszakra fogják kidolgozni, indokolt, hogy a következő két-három évben mi is esszrint folytassuk hosszabb idősakra szóló elgondolásaink felvázolását és azokat egyeztessük a szocialista országokkal.

az mti munkatársa, megkérte az országos tervhivatal illetékesait, hogy foglalják össze a hosszútávú tervezés helyzetét és tájékoztassanak annak további menetéről.

elmondották, hogy a párt és a kormány határozata alapján hazánkban 1968-ban kezdődött el a hosszútávú tervező munka. viszonylag újszerű feladatról van szó, amelyhez hazai és nemzetközi tapasztalatok csak kismértékben állnak rendelkezésre. ezért a munkába a tervező apparátuson kívül más szakemberek jelentős körét is bevonták. közgazdászok, kutató- és tervezőintézeti szakemberek, a mtesz, az omfb a társadalmi szervezetek képviselőinek bevonásával kilenc bizottságot hoztak létre az ipar, a létesítményipar, az építőanyagipar, a közlekedés, a külkereskedelem, a munkaerőgazdálkodás és az életszínvonal, a területi tervezés kérdéseinek tanulmányozására, távlati koncepciók kidolgozására, illetve a hosszútávú tervezés metodikai, elvi problémáinak elemzésére és gazdaságpolitikai összehangolására.

/folyt köv/  
10.15/ny

-16-

bb 18. / hosszútávú tervezés...folyt/ny

mintegy kétezer szakember közreműködésével 350 elemzés, tanulmány, hipotézis és részkonceptió készült, amelyek egyeztetése folyamatban van az országos tervhivatalban. e nagyszabású munkához a legkorszerűbb számítógépeket is igénybe veszik. a számítási anyag 45 vastag kötetet tölt meg, ami ahhoz szükséges, hogy a tanulmányokban felvázolt lehetőségeket a legoptimálisabban egyeztethessék és a többféle variáns közül a legcélravezetőbbet választhassák.

a tervezőmunkát részben az elmúlt husz év alaposan elemzett tapasztalataira, másrészt a tudományosan felvázolt prognózisokra építik. a tervezőapparátus folyamatosan konzultál a munkában résztvevő bizottságokkal, s várhatóan 1973 közepére kialakulnak a hosszútávú fejlesztés keretei és alternatívái. e keretek, távlati fejlesztési elvek az 1985-ig szóló feladatokat szabják meg, s utána - 1973 és 1975 között - az 1990-ig szóló elképzelésekkel egészítik ki a koncepciókat. e „hosszabbítás”, az eredeti elképzelésekkel is összhangban van, mert már korábban elhatározták, hogy a hosszútávú elgondolásokat állandóan „karban kell tartani”, vagyis ötéves időszakonként mindig meg kell hosszabbítani, hogy a népgazdaság irányító állandóan, legalább 15 évre előre lássák a feladatokat, valamennyi arra illetékes szerv

előre számolhasson a következő másfél évtized irányával, követelményeivel. már az 1985-ig szóló elgondolások is alkalmasak lesznek arra, hogy azokat szilárd alapként felhasználhassák 1976 január elsején kezdődő ötödik ötéves tervünk kidolgozásához.

az 1990-ig szóló elgondolások kialakításával távolról sem fejeződik be a hosszútávú tervező munka, mert továbbra is folyamatosan elemzik a tapasztalatokat, megalapozzák az 1990 utáni távlati terveket, s ha a tudományos-műszaki forradalom újabb eredményei, a nemzetközi gazdasági folyamatok, vagy egyéb okok úgy kívánják, a már kidolgozott koncepciókon is változtatnak, azokat a mindenkor követelményekhez igazítják./mti/

bb 19. mohó József

mm/ny -cz

1972. augusztus 8.

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, augusztus 6-án, 72 éves korában elhunyt. temetése augusztus 9-én 16 órakor lesz a kalocsa köztemetőben.

mszmp kalocsa városi bizottsága./mti/

10.20/ny

-17-

10.25 / 10

bb 20. évenként 25.000 butorgarnitúra - nagyobb figyelmet a minőségre - a zala butorgyár munkáját elemezte a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/um cz

1972. augusztus 8.

országosan egyre nagyobb az igény a korszerű, tetszetős és választékos butorok iránt: az időszerű témát kedden napirendjére tűzte a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága is. részletesen elemezte az ország egyik legdinamikusabban fejlődő üzemének, a zala butorgyárnak a munkáját, megállapították: a kormány által elfogadott butoripari rekonstrukciós beruházások nyomán ugrásszerű a fejlődés a zalai butorgyár munkájában is. elkészült az üzem beruházási programja, ezt követően százötven millió forintos hosszulejáratu hitelt kapott a vállalat. a fejlesztés nyomán olasz és nyugatnémet gépsorokat állíthattak be, s így a termelés 1975-ig 1970-hez viszonyítva több mint kétszáz és félszeresére növekszik. a rekonstrukciós beruházást az idén befejezik: az új gépsorokon már is folyik a próbagyártás, hamarosan új energiapont lép működésbe, s ezzel lehetőség nyílik az új gépsorok teljes üzembeállítására.

a megnövekedett igényeket számszerűen, választékban is igyekeznek kielégíteni. a gyár fejlesztése lehetővé teszi, hogy 1975-ben már 20.000 lakószoba garnitúrát és 5.000 kárpitozott garnitúrát gyártsanak. az új gépsorokon tetszetősebb butorcsaládok állíthatók elő, ezért megbízást adtak a butoripari tervező intézetnek új tervek készítésére. ennek nyomán kialakult az ugynevezett „e” program: 6 újabb lakószoba-butorváltozat született, mintapéldányait már el is készítették. az egerszegi garnitúrák - amire az „e” program megjelölése utal - mellett természetesen változatlanul tovább is gyártják a keresett csobánc és bizánc lakószoba-butorokat is.

a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet a minőség javításának fontosságára. bár a vállalat termékeit az illetékes minőségellenőrző intézet megfelelőnek értékelte, figyelemre méltó, hogy a butorok 20 százaléka csak kisebb javítással értékesíthető. a vásárlóktól évenként átlagosan 300 panasz érkezik, nagyrésze szállítási sérülésekre vezethető vissza. a végrehajtó bizottság véleménye szerint javítani kell a termelést, a műszaki irányítás színvonalát és a minőségellenőrzést. /mti/

--

- 18 -

10.33/um

10.33/um  
10

bb 21. rendőrségi hírek

mmö/um cz

1972. augusztus 8.

tihány belterületén pálfy miklós 24 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos személygépkocsijával halálra gázolta a vele azonos irányban a kerékpárját toló baranyai istván 41 éves segédmunkás, helyi lakost, majd megállás nélkül továbbhajtott. a rendőrség a gázoló személygépkocsivezetőt elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte, utasa, kerék péter 24 éves egyetemi hallgató budapesti lakos ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás.

csongrád megyében mihálytelek belterületén koszó jános 52 éves fogatos lovaskocsiról leesett és a helyszínen meghalt.

tolna megyében scheiber imre kisszékelyi lakos udvarán egy nyárikonyha bontásánál segédkezett cserna sándor 61 éves nyugdíjas, kisszékelyi lakos, miközben az egyik fal rádőlt és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítása folyamatban van. /mti/

--

bb 22. mikrobuszok a pályaválasztási tanácsadás szolgálatában

t sl-fk um cz

1972. augusztus 8.

rózsa józsef, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője kedden 15 megye megbízottainak átadta azoknak a mikrobuszoknak az okmányait, amelyeket az új iskolaév kezdetétől a pályaválasztási tanácsadás szolgálatába állítanak.

a műszerekkel felszerelt buszok alkalmasak arra, hogy segítségével szakemberek a megyék távoli településein vizsgálják a gyermek képességeit, s tanácsokat adhassanak arra, hogy mely pályán keressék boldogulásukat. egyelőre 9 mikrobuszt bocsátottak a 15 megye rendelkezésére, hajdu, zala és szabolcs kapott egy-egy önálló buszt, a további kocsikat két-két megye közösen használja. később azonban újabb mikrobuszokat szereznek be az ndk-ból, hogy egy idő múlva az ország valamennyi megyéjének önálló pályaválasztási tanácsadó busz jusson. /mti/

--

- 19 -

10.37/um

10.37/um  
10.35

bb 23. magyar karmester a chilei állami hangversenyzenekar élén

um cz

1972. augusztus 8.

santiagoba utazott németh gyula karmester, miután meghívást kapott, hogy vállalja a chilei állami hangversenyzenekarnál a főzeneigazgató tisztséget. a magyar karmester egy évig marad chileben és kinntartózkodása alatt chilen kívül más latin-amerikai országok zenekarát is több koncerten vezényli. /mti/

--

bb 24. vietnami ifjúsági delegáció hazánkban

tm um cz

1972. augusztus 8.

a kisz kb meghívására hazánkba érkezett a vietnami ho si minh dolgozó ifjúsági szövetség öttagú delegációja. a nguyen the vinh vezette küldöttség kedden tárgyalásokat folytatott a kisz központi bizottságán a vietnami demokratikus köztársaság számára felajánlott ezer fős szakmunkástanuló intézettel kapcsolatos kérdésekről. /mti/

--

bb 25. gyülekeznek a fecskék az alföldön

vid/um ká cz

1972. augusztus 8.

az alföldön szolnokon és környékén reggelente már csapatokba verődnek a fecskék, s a jelek szerint gyülekeznek a költözéshez. a villásfarkú madarakat bizonyára a hűvös éjszakák és reggelek készítik a korai mozgólódásra, hiszen a sokévtizedes megfigyelések szerint meleg időjárás esetén csak szeptemberben jelzik az ősz közeledtét. jellemző költözőmaradaink viselkedésére, hogy a nappali, délelőtti felmelegedés után újból szétszélednek, s akkor már nyoma sincs az uti készülődésnek. reméljük, hogy a fecskék mozgólódása nem a korai ősz jele, csupán a hűvösebb idő tréfája. /mti/

--

bb 26. villamosipari fiatalok versenye a szakma ifju mester címért

vid/um ká cz

1972. augusztus 8.

a magyar villamosművek vezérigazgatósága, szakszervezeti bizottsága és a kisz ipargazdasági koordinációs tanácsa rendezésében kedden leninvárosban és miskolcon a villamosiparban dolgozó fiatal villanyszerelők és lakatosok adtak számot szakmai felkészültségükről. a kétnapos versenyen az iparág huszonnégy vállalatát ötven fiatal képviseli, akik elméleti és gyakorlati tárgyakból mérik össze tudásukat. a verseny legjobbait jutalomban részesítik és az első helyezetteket a szakma ifju mestere címmel tüntetik ki. /mti/

--

11.20/um

- 20 -

bb 27. a nagycsaládosok támogatása vas megyében

civid/um ká cz

1972. augusztus 8.

1 a többgyermekes családok megsegítésére hozott tanácsi határozatok végrehajtását vizsgálta felül vas megyében a megyei tanács vb. megállapította, hogy az öt évvel ezelőtt hozott határozatok ráirányították a tanácsok, üzemek, intézmények figyelmét a nagycsaládosok anyagi támogatására. a megyei tanács évente egymillió forintot fordított erre a célra. a nagycsaládosoknak többek között térítés nélkül adják a szükséges gyógyszert, s gyermekenként minden évben 200-200 forintos vásárlási utalványt juttatnak.

a tanácsoknál és az üzemi szakszervezeti bizottságoknál a többgyermekes családokról készített kimutatások képezik az alapját a lakáskiutalásoknak, a gyermekintézményekbe történő felvételeknek, a tanulmányi segélyeknek, az anyák kedvezőbb munkabeosztásának, a lakásépítési kölcsönök odaitélésének, stb. a vállalatok, szakszervezeti bizottságok az elmúlt évben két és félmillió forint segélyt juttattak a sokgyermekes szülőknek és a gyermeküket egyedül nevelő anyáknak.

a községi és városi tanácsok nyilvántartásai szerint a megyében jelenleg 1.305 olyan család él, amelyben négy, vagy ennél több a gyermek.

a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy továbbra is támogatják a sokgyermekes családokat. /mti/

--

bb 28. víziágyu a dolomitbányában -uj, nagyteljesítményű törő és osztályozómű épül alsótelekesen

vid/um ká cz

1972. augusztus 8.

a rudabányai vasércművek dolgozói az elmúlt években új bányát nyitottak alsótelekes község határában. az itt talált és eddig feltárt dolomitvagyont nyolcmillió tonnára becsülik és ez a nagymennyiségű ásványi anyag - a laboratóriumi vizsgálatok szerint - harminc százalék kalcium és husz százalék magnézium oxidot tartalmaz. ez pedig azt jelenti, hogy az alsótelekesi dolomit kohászati célokra is kiválóan alkalmas.

/folyt.köv./

- 21 -

11.20/um

Tóth

u

bb 28. /viziágyu .....folyt./um

az évi harmincezer tonna dolomitot adó külszíni bányában - a termelés növelésére és a minőség javítására - jelentős korszerűsítési munkák kezdődtek. a vállalat fejlesztési alapjának felhasználásával elsőként a nehéz fizikai munkát igénylő földletakarítást gépesítették. erre a célra - a tatabányai tapasztalatokat hasznosítva - viziágyut szereztek be. a működtetéséhez szükséges vízmennyiséget a bánya mellett csörgedező telekes patak duzzasztásával biztosították. az öt atmoszféra nyomással dolgozó viziágyu üzemszerű alkalmazását kedden kezdték meg és azzal a dolomit tömzseket takaró husz-huszonöt centiméter vastag földréteget mossák le. ugyancsak kedden kezdték meg az új törő és osztályozómű építéséhez szükséges tereprendezési munkákat. a leendő létesítmény nagyteljesítményű berendezéseit - az óránként száz tonna kapacitású törőgépet és a vibrátorokat - a járáberényi aprító-gépgyár dolgozói készítik. az új mű a jövő év közepére épül fel és abban évente kétszázötvenezer tonna dolomitot dolgoznak fel négyféle szem nagyságban. /mt1/

--

bb 29. megnyílt a maros menti művésztelep

vid/um ká cz

1972. augusztus 8.

a maros menti művésztelepet kedden a makói tanács épületében ünnepélyesen nyitotta meg bakos zoltán a városi tanács elnökhelyettese. az ország különböző vidékeiről mintegy 40 képzőművészt fogad két héten át a város. lehetőséget biztosítanak az alkotó munkára, a maros-menti tájak és emberek megörökítésére. az idei művésztelepen néhány románából és olaszországból érkezett vendég is dolgozik.

az alkotók augusztus 20-án a helyi kun béla általános iskolában kiállításon mutatják be azokat a festményeket, amelyek makón készülnek. /mt1/

--

tbb 30. újabb termelészövetkezetek fejezték be az aratást somogyban

vid/ká/ny -cz

1972. augusztus 8.

somogyban negyedik napja zavartalanul dolgozhatnak a kombájnosok, jó hírek érkeznek az aratásról. befutott békés megyéből az utolsó kombájn-csoport is, így már 114 vendég kombájnvesz részt a somogyiakkal együtt a betakarításban. a kedvezőre fordult időjárás minden percét kihasználva dolgoznak a gépek és az erősen összekuszált, megdőlt gabonátáblákon ha lassabb ütemben is, de folyamatosan halad a munka. a legfrissebb jelentések szerint a megyében 12 termelészövetkezet, köztük a barcsi vörös csillag, a göllei béke, a kéthelyi petőfi, a kapospolai ezüstkalász végezték az aratással. a felszabaduló gépeket azonnal a társgazdaságokba irányították.

/folyt köv/

-22-

bb 30. / újabb termelészövetkezetek...folyt/ny

az állami gazdaságokban közvetlen befejezés előtt áll a munka. a megyei tanácsom kapott tájékoztatás szerint a kenyérgabona 65 százalékát aratták le. még 26 ezer hektár termését kell betakarítani. teljes erővel dolgoznak a szárítógépek is; naponta több mint 200 vagon vizes terményből vonják ki a felesleges nedvességet. ezenkívül naponta 30-40 vagon nedves gabonát továbbítanak szárításra békés megyébe. /mt1/

--

bb 31. időjárásjelentés

ny -cz

1972. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 8-án kedden 13 órakor:

meleg idő

európa időjárását két nagy kiterjedésű légköri képződmény irányítja. az egyik a kelet-európa felett elhelyezkedő anticiklon és ezeken a területeken a leszálló légmozgások hatására általában derült száraz, az évszakhoz képest meleg az idő. a szovjetunió európai területeinek középső részén több helyen még a hajnali órákban 20, vagy kevéssé 20 fok felett maradt a hőmérséklet. a másik hatásközpont a brit-szigetek felett örvénylő ciklon, amely nedves levegőt szállít az ibériai félszigeten át franciaország és a benelux államok felé. hatására nyugat-európában is felhősebb az idő, többfelé keletkezik záporosó, zivatar. a kárpát-medencében a következő 36 órában a nappali felemelkedés kissé tovább erősödik. záporok, zivatarok várhatók.

hazánkban hétfőn a keleti határvidék kivételével napos, száraz idő volt. az ország nagy részén 10-12 órán át sütött a nap. a tiszta felső szakaszán néhány helyen esett az eső, de a lehullott csapadék mennyisége az 1 mm-t sem érte el. csupán tiszabacsról jelentettek 5 mm-t. a hőmérséklet napközben északkeleten 21-24 máshol 24-28 fokig emelkedett. kedd hajnalra 12-17 fokig hűlt le a levegő délelőtt kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. a hőmérséklet 11 órakor 22-27 fok között váltakozott. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21.7 fok volt, a százéves átlaggal megegyezett.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 23 fok volt.

/folyt köv/  
13.05/ny

-23-

10 1330

bb 31. / időjárásjelentés.....folyt/ny

várható időjárás szerda estig: időnként kisebb felhősödés, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú, később déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 26-31 fok között

a duna vizállása: budapesten 529 cm./mti/  
-.-

bb 32. naponta 70-80 vagon dunántúli gabonát szárítanak békés megyében

vid/ká/ny hgy 1972. augusztus 8.

irányvonatok hozzák a nedves gabonát zalából és somogyból békés megyébe. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat hétszáz vagon gabona szárítását vállalta, s erre békéscsabán, tótkomlóson, füzeggyarmaton, kondoroson, orosháza és másutt jó előre felkészültek. megyszerte naponta mintegy 70-80 vagon somogyi és zalai gabonát szárítanak meg. az irányvonatok visszafelé száraz kenyérgabonát szállítanak./mti/  
-.-

bb 33. gyermekkönyvtárosok tanácskozása salgótarjánban

vid/ká/ny hgy 1972. augusztus 8.

három megye : szolnok, heves és nógrád mintegy hatvan gyermekkönyvtárosa találkozott kedden salgótarjánban. háromnapos tanácskozásukat a józsef attila művelődési központban fábián zoltán, a magyar írók szövetségének titkára vezette be a gyermekek olvasásra neveléséről szóló előadásával. a három nap folyamán többek között vargha balázs, a könyvtártudományi és módszertani központ munkatársa, rákai istván, a móra könyvkiadó főszerkesztője, Lengyel Lajos Kossuth-díjas tipográfus folytat eszmecsere-t a három megye gyermekkönyvtárosaival az olvasásra nevelés elvi és gyakorlati kérdéseiről./mti/  
-.-

-24-

1013

bb 34. szedési próba a kisalfldön: már most 150 mázsa cukorrépa van a földben

vid/um ká hgy 1972. augusztus 8.

a cukorrépa nemesítés és termesztés hazájában, a kisalfldön az idén tizenegyezer holdon termelnek cukorrépát az állami és a közös gazdaságok. a petőházi cukorgyár termeltetési szakemberei a hét elején a harmadik szedési próbát tartották meg. állapították, hogy az utóbbi hetek kiadás eszései követően általában negyven dekásokra híztak a cukorrépák. már most holdanként 150 mázsa termést szedhetnének fel. a szakemberek szerint amennyiben a cukorrépa táblák megfelelő ápolást kapnak, s az időjárás nem szól közbe, megközelíthetik az 1968-as kiváló termést./mti/  
-.-

bb 35. erőteljes urbanizáció borsodban

vid/um ká hgy 1972. augusztus 8.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden, miskolcon tartott ülésén több más napirendi pont mellett a megye egy évtizedes urbanizációs fejlődését, az eddigi tapasztalatokat és a további feladatokat vitatta meg. dr. pusztai béla a megyei tanács elnökhelyettese beszámolójában rámutatott, hogy borsod-abauj-zemplén megye jelenlegi közigazgatási határai 1950-ben alakultak ki. abban az időben miskolc, ózd és sátoraljaujhely viselt városi rangot. azóta újabb három település, kazincbarcika, leninváros és sárospatak nyerte el ezt a státuszt.

a megye urbanizációs folyamatát alapvetően az ipar fejlesztése és az ipari szerkezet változása határozza meg. a kohászat fejlődése eredményezte miskolc és ózd, míg a vegyipar kialakulása kazincbarcika és leninváros gyorsütemű növekedését. legjelentősebb a sajtó völgyi ipari koncentráció, ahol a megye lakosságának kétharmada, a városi lakosságnak pedig csaknem kilencven százaléka él. a megyei tanács támogatásával könnyűipari üzemek is épülnek, amelyek encs, mezőkövesd, szerencs városiasodását segítik elő.

a megye községeiből az utóbbi években harmincnégyezren költöztek városokba. az ipari dolgozók száma egy évtized alatt több mint ötvenezer fővel nőtt, míg a mezőgazdaságban dolgozóké megközelítőleg negyvennégyezzerrel csökkent.  
/folyt.köv./

- 25 -

13.50/um

1014

bb 35. /erőteljes .....folyt./um

a területfejlesztési elképzelésekkel párhuzamosan várható további urbanizációs folyamattal összefüggésben a végrehajtó bizottság számos határozatot hozott. fejlesztik többek között a városi tömegközlekedési eszközöket, növelik a városban és a kiemelt településeken az óvodai, bölcsődei helyek számát, tovább szélesítik a kereskedelmi ellátást és a különböző szolgáltatásokat, javítják az új városok, Kazincbarcika, Leninváros kommunális ellátottságát. intézkedtek arról is, hogy szendrőt, encset középfokú intézményekkel lássák el. fokozottan ügyelnek a környezet védelmsére, a levegő- és víztisztaság megóvására. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe !

a mai bb 10.sz.hírünk /tizenegy országból .... / 1.bek. 1.sorában a szöveg helyesen:

az ősi savariában augusztus 13 és 25 között ötödször .....

/mti/

bb 36. a vb, mint mecénás

vid/um kz hgy 1972. augusztus 8.

a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága szerződést kötött a helvécia-matkópusztán élő polyák ferenc országos hírű fafaragó művésszel. a kedden aláírt szerződés szerint a végrehajtó bizottság a fafaragótól egy éven át 36.000 forint értékben vásárol műveket. az első vételre a jelenleg kiskunhalason látható tárlatának anyagából kerül majd sor. a szerződést a fiatal pusztai fafaragó számos megyebeli kiállítása, a „bács-kiskun megye budapestén”, című rendezvénysorozaton aratott sikere, valamint a róla készült csaknem egyórás tv-film bemutatása előzte meg. polyák ferenc eredeti módon, baltával faragja -formálja a kiskunsági parasztembereket hamisíthatatlanul megörökítő fa-szobrait, kompozícióit. /mti/

14.40/um

- 26 -

bb 37. új vadfeldolgozó kecskeméten

vid/um kz hgy

1972. augusztus 8.

vadfeldolgozó üzemet avattak kedden kecskeméten. gábor lözset, a magyar vadkereskedelmi vállalat vezérigazgatója adta át a megadott összegnek. akkís gyárban a vadászati idény kezdetével egyidejűleg a munka is megkezdődött. vadkacsa-feldolgozással indult a szezon. az üzemben a kecskeméti telep évi 300.000 lőtt vadszárnyas forgalmának mintegy felét dolgozzák fel, a többi pedig még hagyományos módon tollastól kerül a megrendelőkhez. a cél azonban a konyhakész áruk választékának bővítése. ezért hozták létre az új üzemet is. itt speciális gépekkel szárason -viz nélkül - tolltalanítják, zsigerezik a vadkacsát, vadlibát, fácánt, foglyot és a fűrjet. a megtisztított madarakat légmentesen, mintás műanyagba csomagolva mélyhűtik, s így kerül a külföldi vevőkhöz. husz országba jut el innen a magyar szárnyas vad. bár a mavad kecskeméti telepén a vadmadarak feldolgozására specializáltak a termelést, kisebb mennyiségben nemesvadat is fogadnak. a szárnyasokhoz hasonló csomagolásban szintén konyhakészen küldik az őzgerincet, a darabolt szarvasgulyást és a vaddisznó sonkát külföldre. /mti/

bb 38. dohány -kombájn bemutató kiskunfélegyházán

vid/um kz hgy

1972. augusztus 8.

négy megye - bács-kiskun, pest, csongrád és szolnok - dohánytermelő szakemberei tanulmányozták kedden a kiskunfélegyházi egyesült lenin-rákóczi tsz-ben a kanadai dohánykombájn, amely a törésen kívül palántázásra, növényvédelemre, és ültetvényápolásra is alkalmas. használata minimálisra csökkenti a kézi munkaterhet. a gép naponta 3,5 - 4 hektárnyi területre törli le a dohányleveleket. hasonló gépek vásárlásához az állam 70 százalékos támogatást ad az üzemeknek. /mti/

bb 41. hetven tagú ndk-beli uttörő zenekar érkezett csolnokra

vid/kz/ny hg

1972. augusztus 8.

a csolnoki uttörők fuvószenekearának ndk-ban tett látogatását viszonzva kedden megérkezett a komárom megyei német nemzetiségi községbe a bernsdorfi uttörők 70 tagú fuvószenekeára. az ifjú művészek két hetet töltenek magyarországon, s nemcsak komárom megye több helységében, hanem más vidékeken is bemutatják tudásukat. fellépnek a csillebérci uttörőtáborban is. /mti/

14.53/ny

- 27 -

bb 39. a dolgozó nők háztartási munkájának könnyítésére tett intézkedésekről tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 8.

a nők gazdasági és szociális helyzetének javítása érdekében hozott kormányhatározat végrehajtásának tapasztalatairól tárgyalt kedden egerben a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület ezuttal elsősorban a kereskedelmi ágazat területén, a dolgozó nők háztartási munkájának könnyítésére tett intézkedések hatékonyságát vizsgálta.

megállapították, hogy a kormányhatározat megjelenését követő széles körű intézkedések hatására az elmúlt másfél évben jelentősen javították az értékesítést szolgáló technikai és személyi feltételeket, szervezetebbé tették és bővítették a szolgáltatások körét.

megelégedéssel szóltak arról, hogy a vállalati és szövetkezeti intézkedési tervekben kiemelt szerepet kapott a háztartási munkát megkönnyítő termékek fogalmazása. az üzletekben nagyobb gondot fordítanak a konzervek, baromfiipari termékek, zöldség-gyümölcsfélék, édesipari liszt/s áruk, szárítottésza és tejtermékek kínálatának javítására. a forgalom növelése érdekében több szövetkezeti szerv szerződést kötött mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel és konzervgyárakkal. ily módon a helyi forrásokból is jelentősen bővítik az üzleti választékot. a vásárlás megkönnyítésére a kormányrendelet megjelenése óta jelentősen bővült a megyében a boltihálózat.

részvett és felszólalt az ülésen dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes. elégedetten nyilatkozott a heves megyei tapasztalatairól, köztül arról is, hogy a kereskedelem vonatkozásában ebben a megyében elsők között tűzték napirendre a kormányhatározat végrehajtásának felmérését, elemzését. szólt arról, hogy a vállalatok érdekelttségét a jövőben tovább növelik: az állam 50 százalékos hozzájárulást ad a kereskedelmi ellátottságot korszerűsítő, nagyértékű hűtőpultok, mosogatógépek beszerzéséhez.

tóth tiborné a ruhaipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a szot, valamint a nőtanács országos elnöksége nevében szólt hozzá a vitához. /mti/

15. 30/ju

- 28 -

Nr 1530

bb 40. vagongyári fiatalok a győri „ aranypart,,-ért

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 8.

a nyár elején kezdték, s keddi társadalmi munkájukkal befejezték a győri „ aranypart,,- teljes rendezését a magyar vagon és gépgyár fiataljai. a fürdőzésre, napozásra, munkutáni pihenésre korábban kiválóan alkalmas győri szabadstrand, az utóbbi években fokozatosan elgazdосodott, homokját iszapréteg vonta be. az ártéren lévő strand állandó karbantartására a városi tanácsnak nem volt elegendő munkaereje. ezért határozták el a vagongyári fiatalok, hogy társadalmi munkára hívják a nagyüzem és a városi kisz-szervezeteit. a nyár elején sokszáz óra társadalmi munkát végeztek, s kedden a városi tanács kiszeseivel együtt újra mintegy félszáz ifjúmunkás dolgozott a területen. az „ aranypart,,- ezután újra rendezett környezetet, kellemes pihenést biztosít a város lakóinak és vendégeinek. /mti/

..-

bb 42. rendelet a mezőgazdasági gépjavitások új tarifájáról

1 kf/mm-ju le hgy

1972. augusztus 8.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter az országos anyag- és árhivatal elnökével egyetértésben módosította a mezőgazdasági gépjavitások díjával kapcsolatos korábbi rendeletet.

az új szabályozást az tette szükségessé, hogy a mezőgazdasági gépjavitások hatósági árát 1968-ban állapították meg, azóta azonban - főleg az év elejétől - a hozzájuk szükséges fontos anyagok ára növekedett. ez a mezőgépjavitó hálózatban feszültséget okozott, mert a régi díjszabásban nem tudták érvényesíteni az árváltozást. ezért - ahol szükséges volt - átlagosán 5-9 százalékkal emelték elsősorban azoknak a komplett javításoknak a tarifáit, amelyekhez öntvényeket és szinesfémeket használnak fel, a javítási díjak mostani változásait egyébként már figyelembe vették a felvásárlási árak korábbi rendezésénél. /mti/

..-

15-37/ju

- 29 -

Nr 400

bb. 43. „vitész jános és kora,, - kiállítás nyílt az esztergomi bibliothékában

vid/kz/rj la v

1972. augusztus 8.

kedden tovább folytatódott esztergomban a reneszansz nagy humanistája, vitész jános halálának 500. évfordulója alkalmából rendezett ünnepek. dr. beresztóczy miklós c. prépost, az országgyűlés alelnöke nyitotta meg a bibliothékában a vitész jános és kora című kiállítást. gazdag anyagát a bibliothékából, valamint esztergomi egyházi és világi gyűjteményekből, a széchenyi könyvtárból, az egyetemi könyvtárból, a magyar nemzeti muzeumból és a kalocsai főszékesegyházi könyvtárból állították össze.

a kiállítást dr. kardos tiber egyetemi tanár mutatta be a megnyitó közönségnek. az egyik teremben az egykorú irodalmi emlékek, kéziratok, ősnymtatványok, oklevelek segítségével idézi fel vitész jános korát. teológiai, liturgikus, csillagászati, nyelvészeti, zenei, orvostudományi, történeti és más humanista műveket, az antik szerzők legnépszerűbb munkáinak korabeli kiadványait mutatják be itt. a másik teremben a vitész jános gazdag humanista könyvtárából fennmaradt, magyarországon őrzött darabokat állították ki. a legszebbek közé tartozik a tribrachus kódex, amelynek címlapján vitész jános arcképe látható.

a vitrinekben lévő okleveles emlékek és könyvek vitész jános és mátyás király kapcsolatát tükrözik. a kiállított táblaképek pedig vitész jánost, mint a reneszansz képzőművészet mecénását, az első ismert magyar műgyűjtőt, egykori esztergomi képtárát idézik fel. a gazdag anyagot egykorú ötvöstárgyak egészítik ki.

innen e m b a r g ó s 20 óráig!

az ünnepegyeztetés részeként este sétáló hangversenyt rendeztek a várhegyen. a monteverdi kamarakórus az egyes termekben azok építészeti stílusának, korának megfelelő zeneműveket szólaltatott meg. /mti/

--

17.45 rj

- 30 -

NA 1805

bb. 44. halálos áramütés

1/ms/rj la

1972. augusztus 8.

file: 17 éves gimnazista a szabolcs-szatmár megyei tákos községben szülei lakásán egy konnektorba csatlakozó lámpától szigetelési hiba miatt halálos áramütést szenvedett. a rendőrség vizsgálatot indított a felelősség megállapítására. /mti/

--

bb. 45. közlekedési balesetek

1/ms/rj la

1972. augusztus 8.

budapesten a III. kerületben a szentendrei ut és a raktár utca kereszteződésében szabálytalanul és figyelmetlenül ment át az uttesten wiechardt józsef 73 éves nyugdíjas. egy személygépkocsi halálra gázolta.

a szépvölgyi ut és a lajos utca sarkán kardos györgy elektroműszerész szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, bátori attila 18 éves géplakatos súlyos sérüléssel kórházba került. kardos ellen eljárás indult.

a baross tér 4 szám előtt levő autóbussz-megállóban malics mihály 62 éves nyugdíjas várakozás közben hirtelen rosszul lett és nekiesett egy éppen odaérkező 7/c jelzésű autóbussz oldalának. a mentők súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a IX. kerületben az üllői ut és a sobieski jános utca torkolatánál levő villamosmegállóban egy mozgó 52-es villamosról leugrott komárom istván 15 éves tanuló. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

zuglóban a thököly ut 138. számú ház előtt halperen árminné kiskereskedő személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és nekiütközött a felsővezeték tartó oszlopnak. a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. /mti/

--

17.50 rj

- 31 -

NA 1700

bb. 46. magyar gépipari kiállítás tiencsinben

1/sl/rj La

1972. augusztus 8.

tíz évi szünet után első ízben hétfőn magyar gépipari kiállítás nyílt a kínai népköztársaságban, a tiencsini kereskedelmi kamara bemutatótermében. a technoimpex és a megürt állított ki magyar szerszámgépeket, műanyagipari, cipő- és textilipari gépeket, garázsipari és autószerelviz-berendezéseket, dőmpereket, valamint a közeli nyitott területeken autóbuszokat.

a kiállítókat sang shu ce, a tiencsini kereskedelmi kamara elnöke üdvözte. a kiállítást amely augusztus 17-ig tart nyitva nagy istván, a technoimpex vezérigazgatója és arányi sándor, a megürt vezérigazgatóhelyettese nyitotta meg. /mti/

--

bb. 47. felhasználható: 19 órától!

megnyílt a vi. országos honismereti diáktábor

vid/kz/r1 La

1972. augusztus 8.

kedden debrecenben megnyílt a vi. országos honismereti diáktábor. 130 fiatal önkéntes néprajzi gyűjtő- az augusztus 8-tól 20-ig tartó táborozás idején hajdu-bihar megye történeti, néprajzi, népnyelvi, népművészeti és irodalmi kutatása révén akarja mégjobban elsajátítani a honismereti tevékenység módszereit, a feltárás, gyűjtés mesterfogásait. a tábor záró eseménye a néprajzi témájú fotópályázat, petőfi és csokonai emlékeit feldolgozó pályamunkák értékelése lesz. /mti/

--

vbb. 49. időjárásjelentés

rj La

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 8-án, kedden este 19 órakor:

meleg idő

várható időjárás szerda estig: időnként kisebb felhősödés, legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 30 fok körül. /mti/

--

19.00 rj

- 32 -

NA 19<sup>10</sup>

bb. 50. elhunyt gáborjáni klára

1/ms/rj La

1972. augusztus 9.

gáborjáni klára színművésznő szabó lőrinc leánya, kedden hosszantartó súlyos betegség után budapesten elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

- v e g e -

20.45 rj

- 34 -

NA 20<sup>15</sup>